

温县县委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神
研究省委书记刘宁莅焦调研指示精神贯彻落实工作

本报讯 4月28日,温县县委常委会召开扩大会议,深刻领悟习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,传达学习省委书记刘宁莅焦调研指示精神,研究部署贯彻落实工作。县委书记、县长卢继成主持并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,强调要切实把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,坚定不移推动党中央决策部署在温县落地见效,以实际行动忠诚捍

卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要抢抓政策机遇,全面理解把握既有政策,认真研究领会新出台政策,争取更多项目进入国家和省市“大盘子”,把政策红利转化为高质量发展实效。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,巩固和增强经济回升向好态势,奋力实现时间任务“双过半”。五一假期,要更好统筹发展和安全,确保社会大局和谐稳定。

会议传达了省委书记刘宁莅焦调研指示精神,安排部署贯彻落实工作。强调要

深入学习贯彻省委书记刘宁调研指示精神,锚定“四高四争先”,坚持“四个聚焦”,集中资源、集中力量做强“一甜一咸”“一种一药”“一河一太极”特色优势,为推动高质量发展探索温县经验。要聚力“一河一太极”,坚定文化自信,坚持守正创新,全力讲好“黄河故事”,扎实做好太极文化的保护传承弘扬,不断提升中原文化的影响力。

会议还研究了群众身边不正之风和腐败问题集中整治、文旅发展等工作。

(黄福兴 白靖杰)

温县老城区排水防涝地下管线
升级改造工程稳步推进

本报讯 目前,温县老城区排水防涝地下管线升级改造工程稳步推进:部分路段的排水管网完成敷设,整体工程预计在今年5月底竣工。

工程开工以来,施工团队始终坚持“安全第一、质量至上”的原则,严格把控每一个施工环节。面对施工场地狭窄、地下管线复杂等诸多困难,施工团队科学规划、合理安排,确保工程高效、安全推进。同时,优化施工方案,合理安排施工时间,采用分段施工、错峰作业等方式,最大限度降低施工对市民生活和交通造成的影响。

“温县老城区排水防涝地下管线升级改造工程总长5.3公里,分8个路段,包括振兴路、子夏大街、温泉路等,于2025年2月12日开始施工,计划于2025年5月底完成施工。此工程完成后,将极大提升温县老城区排水防涝能力,更好地方便群众在汛期出行。”河南泉达建筑工程有限公司项目负责人高海涛介绍道。

城市排水防涝建设是关系到市民生命财产安全和城市可持续发展的重要工作。该项目作为温县“630”工程重点民生项目,旨在不断完善城市排水系统,提升城市应对极端天气的能力,为市民创造更加安全、舒适的生活环境。

(职丽涛 李欣原)

孟州市委常委会扩大会议召开

本报讯 4月28日,孟州市委书记岳益民主持召开孟州市委常委会扩大会议,学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,传达学习省委书记刘宁莅焦调研指示精神,研究贯彻落实工作。

会议传达学习了习近平总书记在4月25日中央政治局会议上的重要讲话精神。会议强调,各级各部门要认真学习领会,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对当前经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,坚

决稳住经济向稳向好态势,抓好经济建设,把握政策机遇,增进民生福祉,奋力实现上半年“双过半”目标,为实现全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础。

会议传达学习了省委书记刘宁莅焦调研指示精神,研究了贯彻落实意见。

会议强调,各级各部门要把学习宣传贯彻省委书记刘宁莅焦

调研指示精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,锚定“四高四争先”,持续夯实基础、激发奋进的动能,着力培育和壮大“一

区一都两基地”产业链群,扎实做

好强春管、抗春旱及小麦“一喷三防”工作,统筹抓好防汛备汛、安全生产等工作,进一步增强抓好作风建设、开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以实干实绩向河南省委、焦作市委和全市人民交出一份县域经济高质量发展的优异答卷。

会议研究了当前和今后的安全稳定工作。会议强调,思想上杜绝麻痹,落实落细安全隐患稳定各项工作;

工作上要理清重点,全面排查整改各类风险隐患;责任上要扛稳

压紧,履行好属地责任和行业监管责任,确保全市社会大局安定有序、人民群众幸福安宁。

会议审议了《孟州市党建引领基层高效能治理2025年工作任务清单(审议稿)》。会议强调,要锚定“5+16”专项任务,细化方案、协同配合,构建全方位、多层次、立体化的治理体系,扎实推进党建引领基层高效能治理。

会议审议了《孟州市村(社区)建制调整试点工作方案(试行)(讨论稿)》。会议强调,要紧密结合村庄实际和群众意愿,

加强组织领导,确保村(社区)建制调整工作圆满完成。

会议审议了孟州市委常委班子查摆问题清单和集中整治台账。会议强调,要突出深查细照,抓好集中整治,坚持以上率下,带头整治“四风”、树立新风,高标准高质量推动中央八项规定精神学习教育走深走实。

孟州市领导杜鹏、刘继承、吴长青、周新强、邵飞、周红波、秦征、李瑛、闫全心、曹文杰、苟云华等出席会议。

(李鑫)

孟州推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作

本报讯 4月27日,孟州市召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会,传达上级纪委监委关于集中整治最新精神,通报2025年集中整治工作情况。

会议强调,要在提升政治站位上再发力,务必提高认识、压实责任、率先垂范,把集中整治工作作为当前重要政治任务强力推动,坚决惩治群众身边“蝇贪虫腐”,切实维护群众利

益。要在深化整治举措上再发力,认真解决好群众急难愁盼、深恶痛绝的顽瘴痼疾,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要在办好民生实事上再发力,突出抓好基础性、普惠性实事,“清单式”推进实事办理,用好“群众点题、部门答题、纪委监委、社会评价”机制,以群众诉求为靶向、需求为目标、满意为标尺,把实事办到群众心坎上。(李鑫)

孟州市三家企业获河南省“科技保险补贴”

本报讯 近日,河南省科学技术厅公示了2025年度河南省“科技保险补贴”名单,来自孟州市的中内凯思汽车新能源有限公司、河南汉永酒精有限公司、河南汉永农业发展有限公司三家企业入选。据了解,此次全省共30家企业获得补贴,补贴资金共计111.53万元,其中孟州市获补贴资金14.83万元,占全省此次

补贴资金总额的13.3%。近年来,孟州市持续加大对科技保险的宣传力度,大力推进“科技保险补贴”政策宣传推广,引导科技企业通过购买科技保险方式,分散和化解创新创业风险,提高科技研发的积极性,为企业提供更强劲的研发“安全绳”,助力科技创新风险保障。(刘阳华)

孟州市领导会见全国劳动模范徐超

本报讯 5月1日,孟州市委书记岳益民会见该市赴京参加庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会载誉归来的全国劳动模范徐超。

徐超现为中原内配集团股份有限公司氢能源事业部工艺员、高级工程师。大学毕业后,他扎根中原内配生产一线,刻苦钻研,始终深耕发动机气缸套新材料、新工艺的研发。多年来,他恪守初心,用实际行动诠释工

匠精神、践行社会责任,在世界气缸套发展史上打上了中国烙印。

会见中,岳益民希望徐超珍惜荣誉、不忘初心、保持本色、接续奋斗,进一步发挥好示范引领作用,争做对党忠诚的表率、高质量发展的先锋、道德建设的榜样、团结奋斗的标杆,带动全市广大劳动者为孟州经济社会高质量发展贡献更大力量。

岳益民说,劳动模范和先进工作者是全市广大劳动群众的杰出代表,在推动高质量发展、创造高品质生活中发挥着重要作用。全市广大干部群众要以劳模为榜样,脚踏实地,埋头苦干,直面挑战、克难攻坚,努力在平凡岗位上

创造不平凡业绩,为奋力谱写中国式现代化孟州篇章贡献智慧力量。

岳益民表示,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,关心关爱劳模,广泛宣传各級劳模的先进事迹,为劳模施展才干提供更大空间,为广大劳动群众干事创业营造最优生态,推动劳动模范和先进工作者不断涌现。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,传递劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的理念共识,在全社会营造尊重、学习、争当劳模的浓厚氛围。(李鑫)



5月4日,孟州市城伯镇予昌村种植大户用植保无人机在麦田进行“一喷三防”作业。时值小麦抽穗灌浆关键期,孟州市农业部门科学调配农用植保设备开展统防统治,为夏粮增收打好基础。

(赵春营 摄)

温县上演“苍鹭之舞”

本报讯 生态为毫河作砚,鹭影翩跹云题诗。4月27日,在温县招贤乡域内的新蟒河段,一场别开生面的“苍鹭之舞”激情上演。

数十只国家二级野生保护动物苍鹭或静立浅滩、或振翅盘旋,雪白的羽翼在晨光中泛起金色光晕。温县摄影家王传波、赵卫民用镜头记录下这群“水上舞者”腾空角逐的精彩瞬间——利喙如剑交锋,羽翼生风起舞,数分钟后却又默契休战,将野性之美与生态和谐展现得淋漓尽致。

“这组‘苍鹭之舞’的镜头我等了整整一周。”赵卫民一边擦拭相机镜头一边介绍,苍鹭对栖息环境极为挑剔,如今能形成如此规模的种群,得益于新蟒河流域生态治理成效。近年来,王传波、赵卫民等已拍摄到200余种鸟类,10万余张照片,作品集堪称县域生态变

迁的影像志。在这本特殊的“生态相册”里,国家一级保护动物黑鹳的踪迹尤为珍贵。人称“鸟中熊猫”的黑鹳,已连续几年出现在温县黄河湿地;白琵鹭、秋沙鸭等珍稀候鸟,也逐渐从“过客”变为“常客”。无论是滩区湿地,还是环城水系,抑或是农田麦地,时常有鸭、雁、鹅、鹭等众多鸟类飞来嬉戏休息。鸣声起落,嘹亮婉转,鹤唳莺莺,叽叽啾啾。

如今的温县,处处可见生态改善的喜人成果。漫步河畔滩区,见碧波荡漾、水草丰美;驻足公园游园,耳闻百鸟争鸣、生机盎然。从城区到乡村,从河流到田野,一幅“水清岸绿、鱼翔浅底、飞鸟云集”的生态画卷正徐徐展开,这些看得见的变化、摸得着的成效,正是温县坚定不移走生态优先、绿色发展之路的最好见证。(崔新娟)

温县萌娃“画”说家乡

本报讯 4月25日,温县太极游园内翰墨飘香、丹青溢彩,由温县教育局与温县文广旅局联合主办的“美丽家乡·最美温县”中小学生书画作品展在这里举办。这场以童心为笔、乡情为墨的艺术盛宴,展现了新时代温县少年的艺术风采,铺陈出一幅立体的文化长卷。

在太极游园,小画家们以灵动笔触描绘阴阳相生的哲学意境,用色彩捕捉动感瞬间。绢本上,金鸡独立凝练成优美的水墨诗行;宣纸上,太极图阵化作流动的韵律线条。尤其是《晨光太极图》组画,画中少年迎着朝霞习拳,衣袂翩翩,引人入胜。

“怀药乡情”主题创作富有创意。孩子们以岩彩皴擦出地黄的蜿蜒根脉,用水彩晕染山药的温润肌理,斑斓色彩中跃动着对乡土馈赠的感恩。一组《古村新语》水粉画作更令人惊艳

——青砖黛瓦的明清院落与嬉戏其间的红衣少年相映成趣,传统建筑美学与鲜活生活气息在画布上碰撞出时空对话。

从黄河湿地工笔群鹭的纤毫毕现,到陈家沟写意拳影的墨色酣畅;从麦浪翻滚的油画乡野,到非遗剪纸重构的现代街景,200余幅作品构建起多维度的家乡图鉴。特别设置的“未来家乡”科幻书画专区,展现出少年眼中传统与现代交融的美好画面。

展览现场,小画家们主动向观众讲解创作背后的家乡故事。“这些作品既是美育成果的集中展示,更是乡土教育的生动实践。当孩子们用画笔丈量家乡的经纬,文化自信的种子便已深植心田。”温县教育局工作人员说。现场的家长也纷纷感慨,从孩子们的画作里,发现习以为常的风景也是梦里的诗与远方。(王芳)

孟州市委理论学习中心组举行集中学习研讨

本报讯 4月28日,孟州市委理论学习中心组举行4月份集中学习研讨,进一步深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述。孟州市委书记岳益民主持会议。

会前,孟州市委理论学习中心组成员自学了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》《违反中央八项规定及其实施细则精神问题清单》《隐形变异的作风问题清单》等重要内容。会上,部分领导结合学习体会和工作实际作了交流发言。

会议指出,要深刻把握新时代党的作风建设的科学内涵。作风建设是党的自我革命的重要抓手,党的十八大以来,我们党始终重视贯彻落实中央八项规定精神,党心民心进一步得到凝聚。作风建设是践行初心使命的生动诠释,要把中央八项规定作为践行初心使命的“试金石”,始终站在群众立场,让群众感受作风建设带来的新变化。作风建设是应对风险挑战的有力武器,要坚持把八项规定作为铁规矩,认真打好作风建设持久战,为应对各类风险挑战提供坚实的作风保障。

要清醒认识当前党的作风建设面临的形势与挑战。作风问题具有顽固性和反复性,必须始终保持清醒的头脑,着眼长远、久久为功、系统施治,持续加强党性锤炼,打好作风建设攻坚战、持久战。对“四风”问题隐形变异、形式主义官僚主义问题依然突出、作风建设责任落实不到位等问题,要系统施治、标本兼治,坚持严和实的标准,让作风建设在防微杜渐中积跬步而至千里。

要以上率下持续推进党的作风建设常态化长效化。坚持以学为先,筑牢思想根基,深学细悟、融会贯通,准确把握习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神,进一步增强持续推进党的作风建设的自觉性和坚定性。坚持问题导向,以中央八项规定及其实施细则精神为根本标尺,全面查找现存问题,找准症结、靶向施治。坚持知行合一,在干中求实效,坚持做到两手抓、两不误,自觉把开展学习教育与实际工作结合起来,把中央八项规定精神转化为推动孟州高质量发展的强大动力。

孟州市领导杜鹏、刘继承、吴长青、周新强、邵飞、周红波、秦征、李瑛、闫全心、曹文杰、苟云华等参加学习研讨。(牛森杰)